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基隆市立建德國民中學108學年度第2學期7年級自然科補考題庫
一、選擇
1. （ C ）福壽螺在民國六十幾年被引進臺灣，後來因不當棄養，進而大量危害農作物與水生生物，使生態系經歷了一次大浩劫，試問為何福壽螺可以在臺灣大量繁殖？　(A)體型壯碩　(B)性情兇猛　(C)在本地沒有天敵　(D)食量大。

2. （ D ）沙漠植物的開花和下列哪一個環境因子最有關？(A)溫度　(B)土壤　(C)陽光　(D)雨水。

3. （ C ）有些單細胞生物，如變形蟲，進行的無性生殖方式為何？　(A)出芽生殖　(B)斷裂生殖　(C)分裂生殖　(D)孢子繁殖。

4. （ B ）依自然情況下受精作用發生的場所來區分，人類屬於下列何者？　(A)體外受精　(B)體內受精　(C)兼行體外受精及體內受精　(D)人類僅進行無性生殖。

5. （ D ）下列何者不是因為人口過多而衍生？　(A)環境汙染　(B)生物棲地減少　(C)過度開發　(D)瀕臨絕種的生物復育成功。

6. （ B ）海水深度多少公尺以上屬於大洋區？　(A)150　(B)200　(C)250　(D)300。

7. （ D ）大魚吃小魚，小魚吃蝦，蝦吃水蚤。此一食物鏈，何者體內所含的總能量最多？　(A)大魚　(B)小魚　(C)蝦　(D)水蚤。

8. （ D ）在越古老的地層中發現的生物化石，越可能具有以下哪種特性？　(A)越近似人類　(B)體型越大　(C)種類越多　(D)構造越簡單。

9. （ B ）下列各種方式，何者不會使生物體中的碳轉變為二氧化碳？　(A)動物屍體經分解者分解　(B)藻類行光合作用　(C)細菌行呼吸作用　(D)燃燒花生米。

10. （ D ）有關生物資源的敘述，下列何者正確？　(A)野生動、植物因其繁殖力強，故可取之不盡　(B)海洋的資源是無限的，人類應高度發展漁業技術，捕獵大 量魚類，以解決人類糧食不足的問題　(C)民眾常使用犀牛角、虎骨、魚翅等作為藥材與食材的行為，會使這些生物瀕臨絕種　(D)為了促進經濟活動，我們可以大量向國外購買象牙、動物毛皮。

11. （ A ）小寶到新店溪上游作生態調查，試問哪類生物不可能在其調查區域中發現？　(A)彈塗魚　(B)溪蝦　(C)藻類　(D)水棲昆蟲。

12. （ D ）地球上的生物，在經過漫長時間的環境變化後，致使生物也不斷改變的過程，稱之為演化。那麼，下列何者不屬於演化？　(A)現代馬的腳趾數比古代馬少　(B)長頸鹿的脖子越來越長　(C)魚類演變成兩生類　(D)毛毛蟲變成蝴蝶。

13. （ C ）製作甜酒釀和麵包時都需用到的酵母菌，其細胞結構不具有下列何者？　(A)細胞壁　(B)細胞核　(C)葉綠體　(D)細胞膜。
14. （ B ）當控制某一性狀的遺傳因子有兩種型式時，通常大寫字母表示什麼？　(A)隱性遺傳因子　(B)顯性遺傳因子　(C)不確定為隱性遺傳因子或顯性遺傳因子　(D)依個人習慣而定。

15. （ C ）關於能量傳遞的敘述，下列何者不正確？　(A)生產者吸收太陽能　(B)能量可由食物鏈傳遞　(C)生產者可以將能量完全傳遞給消費者　(D)傳遞的過程中會產生熱能散失。

16. （ C ）關於蕨類植物的敘述何者不正確？　(A)幼葉捲曲狀　(B)莖多為地下莖，常見的地上部分為葉　(C)成熟葉子背面的褐色聚集物是孢子　(D)孢子成熟後，孢子囊裂開將其彈出，遇適宜環境則萌發成新植株。

17. （ A ）下列何者不屬於生物科技的範圍？　(A)碰觸含羞草使其小葉閉合　(B)以酵母菌釀酒　(C)複製生物　(D)組織培養。

18. （ C ）鱷、青蛙、彈塗魚、蛇、水蛭、龜，上述生物中共有幾種屬於爬蟲類？　(A)1種　(B)2種　(C) 3種　(D)4種。

19. （ D ）二名法是哪一位學者所提出？　(A)拉馬克　(B)達爾文　(C)孟德爾　(D)林奈。

20. （ C ）小青長得很像他的父母，是因為生物體具有什麼功能？　(A)代謝　(B)運動　(C)遺傳　(D)生殖。

21. （ B ）下列各生物分類階層中，哪一個階層包含的生物種類最少？　(A)動物界　(B)鳳蝶科　(C)昆蟲綱　(D)節肢動物門。
22. （ B ）附圖為細胞核內的兩對染色體，甲的同源染色體為何者？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
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23. （ B ）人類的染色體中，決定性別的染色體和其餘的染色體分別稱為何？　(A)體染色體、性染色體　(B)性染色體、體染色體　(C)體染色體、同源染色體　(D)性染色體、同源染色體。

24. （ A ）下列哪一項行為不受保育法令的禁止？　(A)摘除附在水稻上的福壽螺卵塊　(B)獵捕生存於山區的帝雉　(C)捕捉有劇毒的眼鏡蛇　(D)捕捉生活在淺海的中華白海豚。

25. （ C ）小狗的身上常會有跳蚤吸食其血液為生，則小狗和跳蚤間的交互關係為何？　(A)競爭　(B)互利共生　(C)寄生　(D)捕食。

26. （ D ）有關生態保育的目的，下列何者錯誤？　(A)保存野生物種的遺傳基因，使其永續生存　(B)維持生物多樣性　(C)大量繁殖瀕臨絕種的生物作為寵物　(D)保育生態環境亦是保障人類未來的生存環境。

27. （ C ）附圖是某食物網的簡圖，試問「E」最有可能是哪種生物？　(A)綠色植物　(B)草食性動物　(C)雜食性動物　(D)肉食性動物。
[image: image2.png]



28. （ C ）SARS又名「嚴重急性呼吸道症候群」，是一種由冠狀病毒引起之疾病，於民國92年曾在臺灣流行，造成數十人死亡。下列有關引起此疾病病原的敘述，何者正確？　(A)比細菌大　(B)外包有細胞膜，內有細胞核和細胞質　(C)一定要在活細胞內才能繁殖　(D)和引起瘧疾的病原是屬於同類。
29. （ B ）下列特徵中，哪一項是爬蟲類比兩生類更能適應陸生環境的原因之一？　(A)體溫恆定　(B)體表有鱗片或骨板　(C)體外受精　(D)卵不具卵殼。

30. （ D ）小丸子從田裡找到一種植物，並且發現這種植物可由莖的節間長出新的植物體，如附圖所示，請問這屬於下列何種生殖方式？　(A)有性生殖　(B)斷裂生殖　(C)孢子繁殖　(D)營養器官繁殖。
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31. （ B ）減數分裂的過程中，染色體需要複製a次，染色體分離b次，產生c個子細胞。則以下敘述何者正確？ 　(A)a=b=c　(B)c＞b＞a　(C)a＞b＞c　(D)c＞a=b。
32. （ C ）假設科學家想利用基因轉殖來製造人類生長激素，以治療侏儒症，則科學家需將下列何種物質轉殖入細菌內？　(A)人類的生長激素　(B)細菌的生長激素　(C)人類合成生長激素的基因　(D)細菌合成生長激素的基因。
33. （ D ）若人類大量使用化石燃料，會造成下述哪些現象？甲.造成空氣汙染；乙.使大氣中的二氧化碳濃度增加；丙.使溫室效應加劇；丁.形成酸雨。　(A)甲丁　(B)乙丙　(C)乙丙丁　(D)甲乙丙丁。

34. （ B ）若將生物分為五界，則有關生物種類與特徵的敘述，下列何者正確？　(A)細菌沒有遺傳物質，屬於原核生物界　(B)眼蟲沒細胞壁、能運動，屬於原生生物界　(C)黏菌有細胞壁沒有葉綠體，屬於真菌界　(D)蘚苔植物具有根、莖、葉，屬於植物界。

35. （ C ）下列何者會使行有性生殖的生物體產下突變的子代？甲.精子發生突變；乙.生物體的體細胞發生突變；丙.卵發生突變。　(A)僅甲乙　(B)僅乙丙　(C)僅甲丙　(D)甲乙丙。

36. （ B ）種子植物因為具有下列哪項特徵，所以分布範圍比蕨類植物廣，並且稱霸植物界？　(A)具有維管束，能有效率的運送氧氣和養分　(B)不需以水為媒介完成生殖作用，並以種子繁殖後代　(C)葉片表面特化出角質層，能防止水分過度散失　(D)具有根、莖、葉的構造。
37. （ C ）下列有關水域生態系的敘述何者正確？　(A)河口生態系位於鹹、淡水交界，環境條件嚴苛，故生物種類最為貧瘠　(B)深海地區生物種類少，所以大部分的動物都啃食藻類維生　(C)擁有珊瑚礁的淺海區可說是海洋的熱帶雨林，物種最為豐富　(D)湖泊生態系的生產者僅來自上游的枯枝落葉。

38. （ C ）若人類雙眼皮(R)對單眼皮(r)為顯性，今一對雙眼皮的夫婦生出一個單眼皮的孩子，則該夫婦的基因型組合應為何？　(A)RR×RR　(B)Rr×rr　(C)Rr×Rr　(D)rr×rr。

39. （ C ）沐藍觀察住家附近的生態環境，生物間的關係如附圖所示。試問如果蝗蟲滅絕後，圖中的哪一種生物有最先消失的危機？　(A)稻米　(B)老鼠　(C)青蛙　(D)雉雞。
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40. （ C ）有關植物的無性生殖方式，下列敘述何者錯誤？　(A)每一種植物，其個體中的任何器官皆適合用來進行繁殖　(B)經由無性生殖可產生與親代幾乎完全相同的植物體　(C)利用組織培養的技術，可使植物產生新個體　(D)常應用在農業及園藝上。

41. （ B ）如附圖，祐希在潮間帶發現了一種生物，解說員告訴他這是海星，則下列關於海星的敘述何者錯誤？
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(A)海星屬於棘皮動物門　(B)表面有棘　(C)可行斷裂生殖　(D)與水母屬於同一個門。
42. （ C ）若具有美人尖為顯性性狀特徵，有一對夫婦兩人都有美人尖，其生下的小孩有美人尖的機率為何？　(A)一定都有美人尖　(B)一定都沒有美人尖　(C)不一定會有美人尖，但有美人尖的機率比較大　(D)不一定會有美人尖，但沒有美人尖的機率比較大。

43. （ D ）一對夫婦有三個親生子女，血型分別為A型、B型和O型。則這對夫婦的基因型應為下列何者？　(A)IAIA×IBIB　(B)IAi×IBIB　(C)IAIB×ii　(D)IAi×IBi。
44. （ D ）下列哪一對夫婦不可能生出O型血型的子女？　(A)血型為A型和B型的夫婦　(B)血型為A型和O型的夫婦　(C)血型皆為A型的夫婦　(D)血型為AB型和O型的夫婦。
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